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山の街まちづくり協議会 子育てアンケート 
 

実施期間：2024 年 12 月（1 世帯 1 枚） 

対象世帯：未就学、小学生のお子様をお持ちの世帯 

回答数：221 件 

※すべての設問が複数回答「可」 

 

問１ あなたのお子様は 

  回答数 比率 

乳幼児 21 7.5% 

保育園児 16 5.7% 

こども園児 63 22.4% 

幼稚園児 31 11.0% 

小学生 145 51.6% 

無回答 5 1.8% 

合計 281 100% 

 

 

問２ 子育てで、困っていること、お悩みのことは？ 

  回答数 比率 

出産費、保育料、習い事や塾な

どの経済的費用 

117 33.7% 

仕事と育児・子育ての両立 114 32.9% 

育児・子育ての悩み 50 14.4% 

勉強や不登校の悩み 35 10.1% 

子どもの居場所 15 4.3% 

子どもがいじめや暴力を受け

ている 

2 0.6% 

上記のことで相談するところ

がない 

12 3.5% 

その他 2 0.6% 

無回答 33 9.5% 

合計 347 100% 
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問３ 子育てに自信をなくしたり、相談相手がほしいと思いますか？ 

  回答数 比率 

いつもそう思う 12 5.4% 

時々そう思う 126 57.0% 

心配はない 76 34.4% 

無回答 7 3.2% 

合計 221 100% 

欄外に記載：信頼出来る相談相手がいます（1 件） 

 

問４ 放課後（降園後）、お子さんは、主にどう過ごされていますか？ 

  回答数 比率 

お稽古事 63 16.0% 

学童保育 56 14.2% 

自宅で 146 37.1% 

公園などで 59 15.0% 

友だちと遊ぶ 65 16.5% 

無回答 5 1.3% 

合計 394 100% 

欄外に記載：のびのびひろば（8 件）。放課後等デイサービス（1 件）。 

 

問５ 子どもを預かってくれる安心な場所がほしいですか 

  回答数 比率 

ほしい 72 31.7% 

あれば助かる 120 52.9% 

いらない 31 13.7% 

無回答 4 1.8% 

合計 227 100% 

 

 

問６ 子育ての負担を軽くするために、近所にあればいいと思う施設は？ 

  回答数 比率 

児童館 73 24.3% 

学習支援教室 70 23.3% 

子どもが安心して

過ごせる居場所 

128 42.5% 

その他 10 3.3% 

無回答 20 6.6% 

合計 301 100% 
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問７ 子育てなど親としての悩みの相談、または、子ども自身が気軽に相談できる（仮称）

こども支援センター（ワンストップ窓口）が身近にあればよいと思いますか？ 

 

  回答数 比率 

ほしい 99 44.6% 

いらない 16 7.2% 

わからない 96 43.2% 

無回答 11 5.0% 

合計 222 100% 

「欲しい」と「いらない」の間に〇（1 件） 

 

 

問８ 甲緑地域福祉センターでは、子育て応援の事業を行っています。ご存じの事業は？ 

 

  回答数 比率 

第 2・4 金曜日：子育てサロン 68 12.6% 

子ども食堂 152 28.1% 

夏祭り 136 25.1% 

餅つき大会 98 18.1% 

こども防災講座 12 2.2% 

子ども手芸教室 27 5.0% 

無回答 48 8.9% 

合計 541 100% 

欄外に記載：知らなかった（1 件） 

 

 

問９ お子さんが参加された事業は？ 

 

  回答数 比率 

第 2・4 金曜日：子育てサロン 40 11.1% 

子ども食堂 74 20.6% 

夏祭り 81 22.5% 

餅つき大会 48 13.3% 

こども防災講座 5 1.4% 

子ども手芸教室 10 2.8% 

無回答 102 28.3% 

合計 360 100% 

欄外に記載：参加したことがない（1 件） 
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問 10 日曜日に甲緑地域福祉センターで、親子のための、手芸教室、料理教室などを検討し

ています。参加したいですか？ 

 

  回答数 比率 

参加させたい 152 71.0% 

参加させたくない 48 22.4% 

無回答 14 6.5% 

合計 214 100% 

中間に〇（7 件） 

欄外に記載：本人が参加したかったら（2 件）。予定が合わない。日程による。男の子なのでどちらでも

ないです。女の子だったら参加させたいです。ないというか習い事。子どもが男子ということで興味がな

い。すでに習い事があるので。都合が合えば。遠い。午後なら。 

 

 

問 11 子どもたちが、年齢をこえて、一緒に過ごせるたまり場があればいいと思いますか？ 

 

  回答数 比率 

あるほうがいい 187 86.6% 

必要ない 23 10.6% 

無回答 6 2.8% 

合計 216 100.0% 

中間に〇（5 件） 

 

 

【自由意見やご要望】 

★子どもの居場所づくり 

・地域のイベントがたくさんあれば参加して交流ができたらなと思います！引っ越して来たばかりなの

で。兄弟仲良くやってくれています。幼稚園終わりや土日などに遊べる場所があると助かります。お友

達もできたらいいな。このようなアンケートをとってくださりありがとうございます！ 

・真夏は暑くて友だちと外で遊べない日が多くなります。屋内で遊べる場所があるといいなと思います。 

・良い環境で子育てが出来たらいいなと思います。 

・今はまだ未就学児だが、学童保育に入れないとの話をきき、今後小学生になった時の放課後や休校日の

過ごし方が不安（共働きなので）。 

・小学校の放課後開放「のびのびひろば」が小学生は参加しやすく見守りもあり安心で助かります。週 1

なので回数がふえるとうれしい。⇒5月から週 4 回に増えるとのことです。 

・問 6〔近所にあればいいと思う施設〕について：福祉センターもありますが、お年寄りも子どももつど

える施設のような施設があればいいなと思います。児童館もいいですが、子どもの人数も減少する中、

子どものみの施設は作っても利用しなければもったいないので、年齢を問わず集えればいいかな。 

・誰でもいつでも入れる居場所があれば楽しく、色んな事が出来、助かります。 
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・甲緑小学校で実施されているのびのび広場は学校終わりに遊んで帰れるのでとても助かっています。

同じように子どもたちが安心して過ごせる場所（中高生になっても）はあるといいなと思います。 

・1 年生になった時に仕事と両立できるか不安。学校が早く終わった後、保育園のように長時間安心して

あずけられる場所がほしい。 

・土日が仕事であったり、兄弟であっても学校や学年が変わると生活のリズムが異なり、下の子にさみし

い思いをさせています。上の子の時には在宅していた時間も、下の子の時には居ないなど。とは言え、

たくさんの子が集まる場所は子どもたちなりのグループができて輪に入れないので、あっても行かな

い、行けないという事もあります。また住んでいる場所も校区であっても子どもが少ない場所なので、

我が家からも福祉センターであっても遠く感じます。常にでもなくても大人の目があればいいなと思

います。 

・警報発令時など学童保育が閉まってしまった時、安全な子どもの居場所があるといいなと思います。 

・甲緑小学校区にはまだ児童館がないので、将来息子が小学生になった時に放課後～私の仕事が終わる

までの4～5時間を小学校の一画の学童保育スペースですごさせることがかわいそうだなあと日々思っ

ておりました。近隣の桜の宮には立派な児童館があるので、甲緑小区にもできてほしいです。 

・公園遊びの制限を減らしてほしい。高齢者がゲートボール等で占領しているのも納得いきません。ゲー

トボールは OK で野球はだめ？などよくわからない。 

・歩道のない道、狭い道が多いので、こどもだけで外で遊ぶようになったときが心配です。公園にたばこ

の吸い殻等のごみがよく落ちています。自宅からゴミ袋を持参して拾ってから遊ぶこともありますが

…自宅に持って帰るのも汚くていやなので、公園にゴミ箱や火箸があれば嬉しいです。 

★身近な子育て相談窓口 

・問７〔身近な子育て相談窓口〕は切実に欲しいです。 

・実際面と向かってだと相談しづらいこともあります。そうこどもが思ってしまう前に信頼出来る人、場

所が近くに合ったらよいと感じます。 

★甲緑地域福祉センターの子育て応援事業 

・問８：〔地域福祉センター子育て応援事業〕 子どもが体を動かすスポーツや体操の講師を呼んでいた

だいて、家族で参加が出来る教室をしてほしい。 

・学童保育や子ども食堂等、大変助かっています。放課後、学校での体操教室や習い事など子どもの能力

を育てるような場があるといいなと思います。 

・甲緑地域福祉センターをもっと活用できたらいいなあと思います。手芸教室、料理教室、いいと思いま

す。習字教室や映画を見れる日とか子どもも大人も楽しめるのでは。 

・毎回楽しく参加させていただいています。 

・平日は仕事で時間帯が合わず、地域の方と顔を合わせる機会が少ないので、知り合いが少ないです。休

日にイベントがあれば積極的に参加したいのです。そうした情報を得る機会も少ないです。 

・子ども食堂や様々なイベント企画いつもありがとうございます。地域の方々と顔見知りになったり、学

年を越えて遊んだり、とてもありがたいです。 

・一人親なので、なにかイベントや教室があっても時間的にむずかしいなと思うことがあります。体操教

室をやってほしい。 

・子育て応援事業が何日（曜日）など、どんなことをやっているのか全く知らないので提示を増やしてほ

しい。 
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・甲緑地域福祉センターでの子育て事業は他の地域在住でも参加していいものでしょうか？ 

・子ども食堂が子ども最優先のものでなくなってきている。子ども食堂の本質をしっかり考えてほしい。 

・小学生の子どもが「子ども食堂に行きたい」とよく言っているのですが、重度食物アレルギーがあり、

行ったことがありません。乳アレルギーであり乳が含まれていないカレールーをしようするものがあ

るといいなと高望みながら思っています。夏祭りも参加させて頂いたのですが、アレルゲン表示がある

とありがたいなと思いました。もちろん表示を確認のうえ食べるのは自己責任だと考えています。この

機会に記入させて頂きました。 

・福祉センターは良く参加していました。でもケガする子がいたり、マナーは悪いと感じた事もあったの

で、楽しいイコール安心ではなかった。子ども食堂後、夜遅く公園で遊ぶ子をみていても不安。 

・甲緑地域福祉センターの場所が不便で駐車場があればいろいろ参加したいです。子どもだけで行かせ

るのも保育園のお迎えの車が多くてこわいです。 

・車等で送迎が必要な遠方での習い事が多いので福祉センターであればうれしい。小学校北門横の土地

は活用できないでしょうか？ 

・問 10〔日曜日の親子教室開催〕について：中学生も参加可能だといいなと思います。 

・問 11〔年齢をこえ子どもが一緒に過ごせるたまり場〕について：あればいいかなあと思いますが、悪

い様にならないか心配です。小さい子の親は小、中学生がいたら利用しにくいのでは？大人としては縦

のつながりを求めたいですが、子どもはどうかなあと思います。（同士を望むのでは？） 

・もう少し近くにこべっこランドの様な遊び場があると、子どもも親も嬉しいです！ 

★その他のご意見 

・今年からこども園の方に通わせていただいておりますが、このような子育てに対して前向きな取り組 

みをされていてすてきだなと思いました。自宅が校区から離れていますので甲緑地域福祉センターの 

方は行く機会がありませんが、楽しそうな取組ですね！子育てに関係ないかもしれませんが、後々、駅 

の方の道路の交通がスムーズになれば子供の送迎、仕事への通勤がしやすくなり、もっと子育て世帯も 

増えそうだと思いました。 

・内科はあるが、小児科が近くにないのでほしいです。車で行かなくてもよい距離にダンスなどの習い事

があればと思います。 

・何をするにもお金がかかりすぎます。 

・主旨とは違うかもしれませんが、校区内に街灯、防犯カメラを増やしてほしいです。犯罪の抑止力に。 

・交番がないので不安です。山の街駅付近で不審者が出ております。子どもが安心できる交番があればい

いなと思います。 

・安全に歩ける道がない。歩道があっても車道を歩く人が多い。灯りが暗いところも多く、全体的に灯り

が少ないので増やしてほしい。通学路の見直し。 

・甲緑小に通う甲栄台地区に住む保護者です。私が住む地区は、甲緑小⇒桜の宮中となる校区です。ほと

んどの児童が大原中に通う中、桜の宮中に通う子は少数です。うちの学生は約３～4 名だけだそうです。

大原中に通うため、緑町に引っ越されているご家族が何人もいるみたいです。協議会のみな様にも何か

手助けして頂けたら幸いです。甲緑小に通う甲栄台地区の児童もいることを忘れないでください。 

・甲栄台地区の中学校区を大原中学校に変えてほしい。大原中学校に通う為に引っ越している家族がい

て、桜の宮中学校に進学する子が減ってかわいそうです。 

 


